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СМИ о компании

Сообщений не найдено
СМИ об отрасли
Высокостоимостная магистраль
Коммерсантъ, 07.10.2019

ВСМ Москва-Петербург нагрузит бюджет
Новая высокоскоростная магистраль (ВСМ) Москва-Петербург не сможет окупиться за счет пассажиров. Такой вывод можно сделать из планов ОАО РЖД привязать цену билета на проезд по новой высокоскоростной магистрали (ВСМ) Москва-Петербург к цене билета на "Сапсан". По данным монополии, средневзвешенная стоимость билета на ВСМ в ценах 2018 года составляет 3416 руб. Это не позволит вернуть сколько-нибудь значимую часть капзатрат в 1,5 трлн руб. из платы за проезд: даже если удвоить цену, срок окупаемости выйдет далеко за 50 лет. Таким образом, проект предполагает огромный капитальный грант и, возможно, рост цен после начала реализации.

Средняя стоимость проезда по высокоскоростной магистрали (ВСМ) Москва-Петербург составит 3416 руб. в ценах 2018 года, сообщил, выступая 7 октября в Совете федерации, начальник центра организации скоростного и высокоскоростного сообщения ОАО РЖД Дмитрий Катцын. "Тарифная политика - это уровень "Сапсана" и ниже",- пояснил топ-менеджер и добавил, что "финансовая модель сбалансирована с таким показателем".

В апреле президент одобрил строительство ВСМ Москва-Петербург, которая сократит время в пути между столицами до 2 часов 10 мин и обойдется, по предварительным расчетам, в 1,5 трлн руб. 

Глава ОАО РЖД Олег Белозеров в интервью "Ъ" 1 октября говорил, что компания в этом году планирует начать проектирование ВСМ и представить общую технико-экономическую модель для разработки более детальной финансовой модели.

Сейчас, по словам господина Катцына, ОАО РЖД рассматривает проект ВСМ Москва-Петербург и ранее внесенный в комплексный план модернизации инфраструктуры (КПМИ) участок Москва-Нижний Новгород "как общий проект, состоящий из двух участков". Линию Москва-Петербург планируют запустить в 2026 году, рассматриваются четыре варианта трассы, в том числе два проходящих "в приближении к Великому Новгороду: один из них проходит через особо охраняемые природные зоны, другой обходит их". Движение на направлении Москва-Нижний Новгород планируется открыть в 2024 году.

Основным аргументом в пользу выбора для первой ВСМ линии Москва-Петербург вместо рассматривавшегося более пяти лет направления Москва-Казань (1,7 трлн руб.) был более надежный перспективный рост пассажиропотока. 

На направлении Москва-Петербург он действительно постоянно растет, увеличившись в 2018 году на 13,4%, до 15,75 млн пассажиров, из которых 33,1% приходится на "Сапсаны". Заполняемость "Сапсанов" порой выходит за 100%, отмечали в ОАО РЖД. Для интенсификации движения монополия закупает новую партию "Сапсанов", которая выйдет на пути в 2022 году, и на петербургском направлении будет ходить 16–18 пар поездов в сутки, а на нижегородском - 3 пары (см. "Ъ" от 5 июня).

Цена 3,4 тыс. руб. примерно соответствует билету на "Сапсан" в классе "эконом+" в стандартный день, цена билета в бизнес-класс превышает 6 тыс. руб., в первый - 12 тыс., а купе-переговорная обойдется в 30–40 тыс. руб. За счет чего будут окупаться инвестиции в строительство новой инфраструктуры, пока не ясно. Однако ранее во всех моделях ВСМ предполагалась невозвратная бюджетная поддержка в виде капитального гранта. Внесенный в КПМИ участок ВСМ Железнодорожный-Гороховец нуждался в капитальном гранте в 200 млрд руб. Проект Москва-Казань целиком, по расчетам ОАО РЖД, также был глубоко убыточным без капитального гранта на 700 млрд руб. (см. "Ъ" от 3 сентября 2018 года).

Непонятно, зачем строить инфраструктуру за 1,5 трлн руб., чтобы возить пассажиров ниже средней цены "Сапсана", курсирующего на уже действующей инфраструктуре, удивляется глава "Infoline-Аналитики" Михаил Бурмистров. По его мнению, минимально допустимая цена должна быть ближе к уровню бизнес-класса "Сапсана" (6–6,5 тыс. руб.), но даже при этой стоимости и пассажиропотоке 10 млн человек в год срок окупаемости проекта превышает 70 лет. Эксперт полагает, что заявление о цене носит сугубо политический характер и направлено на то, чтобы увеличить шансы на начало проектирования магистрали - а когда начнутся инвестиции и остановить проект будет невозможно, цены будут пересмотрены.

Глава Союза пассажиров Кирилл Янков считает, что финансовая модель проекта не предполагает окупаемости капитальных затрат за счет стоимости билета - только операционных. По его мнению, монопольную цену на проезд по ВСМ устанавливать не будут: есть альтернативные виды транспорта, сопоставимые по времени в пути, и цена железнодорожного билета будет всегда ограничена стоимостью авиационного, которая сейчас на направлении Москва-Петербург приближена к цене "Сапсана". "Поездка по ВСМ от Москвы до Петербурга чуть быстрее авиаперелета, если говорить о движении от центра до центра города, однако при путешествии, например, с северо-западной окраины Москвы в южную часть Петербурга самолет может быть и быстрее",- отмечает он.

Что касается добавочного пассажиропотока за счет синхронизированного ввода маршрута на Нижний Новгород, то уже сейчас раз в сутки "Сапсан" ходит туда из Петербурга. Пассажиропоток на этом направлении при вводе ВСМ увеличится, когда движение ускорится, полагает Кирилл Янков, к тому же есть ненулевой пассажиропоток между промежуточными городами маршрута - например, между Тверью и Нижним Новгородом или Владимиром и Петербургом.

Наталья Скорлыгина

https://www.kommersant.ru/doc/4117965
К содержанию
Дорога получила срок
Ведомости, 08.10.2019

РЖД определили сроки строительства ВСМ от Москвы до Нижнего Новгорода и Санкт-Петербурга. Уложиться в них возможно, но сложно

РЖД рассчитывает запустить высокоскоростную железнодорожную магистраль (ВСМ) из Москвы до Нижнего Новгорода к 2024 г., а из Москвы в Санкт-Петербург - к 2026 г., сообщил сроки проекта начальник центра организации скоростного и высокоскоростного сообщения РЖД Дмитрий Катцын (его слова приводит ТАСС).

Проектировать ВСМ до Санкт-Петербурга весной 2019 г. решил президент России Владимир Путин. Тем не менее финальное решение о необходимости строительства ВСМ еще не принято, говорил "Ведомостям" человек, близкий к администрации президента. Окончательно власти должны определить это до конца года, отметил федеральный чиновник. Пока проект обсуждается с Минфином и ВЭБ.РФ, говорит человек, близкий к РЖД.

Сначала нужно спроектировать дорогу, а решение примет правительство, лаконичен представитель РЖД. Проектирование ВСМ до Санкт-Петербурга обойдется в 30,6 млрд руб., сообщал РБК.

Пока рассматриваются четыре варианта трассы до Санкт-Петербурга, рассказал Катцын: два варианта строительства трассы, проходящей рядом с Великим Новгородом, и два - напрямую до Санкт-Петербурга. Приоритетный - трасса, идущая напрямую в Санкт-Петербург и не подходящая близко к Великому Новгороду, говорит собеседник "Ведомостей", близкий к РЖД. Все варианты рассматривались еще в начале 2010-х гг. и именно кратчайший вариант соответствует обоснованию инвестиций, объясняет он.

Министр экономического развития Максим Орешкин рассчитывал, что ВСМ пройдет через Великий Новгород. Но в таком случае дорога до Санкт-Петербурга займет больше времени, а строительство обойдется дороже, говорит человек, близкий к РЖД. Представитель Минэкономразвития не ответил на запрос "Ведомостей" в понедельник вечером.

Кроме проектирования ВСМ еще необходимо найти средства на реализацию самого проекта.

Вице-премьер Максим Акимов оценивал стоимость ВСМ до Санкт-Петербурга в 1,5 трлн руб. Согласно плану развития магистральной инфраструктуры, стоимость ВСМ до Нижнего Новгорода превышает в 620 млрд. РЖД и федеральный бюджет потратят на проект по 200 млрд руб., остальные деньги еще придется найти у инвесторов.

Привлечь недостающую сумму - заемное финансирование концессионеру будет сложно, говорит один из участников обсуждения проекта: строить ВСМ будет одна компания, а отвечать за перевозки - другая, т. е. концессионер не будет отвечать за выручку, на которую рассчитывает. Смущает проект до Нижнего Новгорода и строителей, рассказывал "Ведомостям" сотрудник строительной компании, участвовавший в обсуждении проекта, могут возникнуть проблемы с техникой для строительства. "Решения есть", - спорит человек, близкий к РЖД. Не ясно и каким будет подвижной состав. Под ВСМ будет спроектирован российский поезд, сказал человек, близкий к РЖД.

Также нужно решить проблему с земельными участками, говорит человек, близкий к РЖД, - принять закон об особом порядке изъятия земель под ВСМ, законопроект уже готов.

Построить ВСМ за объявленный срок возможно, считает партнер EY Дмитрий Ковалев, но ни концессионер, ни Минтранс, ни Минфин, ни Минстрой не должны тормозить процесс. Также нужно оперативно и окончательно определиться с юридической формой реализации проекта - концессия или договор подряда, достичь финансового закрытия проекта, проработать и заключить договор генерального подряда, перечисляет Ковалев.

Ольга Адамчук

https://www.vedomosti.ru/economics/articles/2019/10/07/813067-rzhd-sroki-stroitelstva
К содержанию
Дешевле «Сапсана»
Kommersant.ru, 07.10.2019

Билет на ВСМ до Санкт-Петербурга будет стоить меньше 3,5 тыс. рублей 

ОАО РЖД собирается запустить единую высокоскоростную магистраль Нижний Новгород-Москва-Санкт-Петербург в 2026 году, сегмент Москва-Нижний Новгород будет запущен еще раньше, в 2024 году. Билет от Москвы до Петербурга, как планируют в монополии, будет стоить не дороже билета на "Сапсан": его средневзвешенная стоимость в ценах 2018 года составит 3416 руб. 

7 октября в Совете федерации прошло заседание временной комиссии СФ по осуществлению парламентского контроля над ходом реализации комплексного плана модернизации и расширения магистральной инфраструктуры на период до 2024 года (КПМИ) в части транспортной инфраструктуры. На заседании начальник центра организации скоростного и высокоскоростного сообщения ОАО РЖД Дмитрий Катцын сообщил, что плановый срок запуска высокоскоростной магистрали (ВСМ) Санкт-Петербург-Москва-Нижний Новгород - 2026 год. "Мы рассматриваем это как общий проект, состоящий из двух участков,- пояснил он.- Москва-Нижний Новгород, к строительству которого мы готовы приступить уже сейчас, и в магистральном плане сроки запуска этой линии - 2024 год.

Санкт-Петербург-Москва готовы проектировать, плановые сроки запуска линии - 2026 год". ВСМ до Нижнего Новгорода присутствовала в КПМИ при его подписании, участок Железнодорожный-Гороховец, подключающийся дальше к существующей трассе до Нижнего Новгорода, оценивался в 621,5 млрд руб.- без учета порядка 148 млрд руб. на развитие депо и путей в Москве и на подходах к ней.

Он должен сократить время в пути от Москвы до Нижнего Новгорода до 2 часов 5 минут. Изначально этот участок рассматривался как первый элемент ВСМ Москва-Казань общей стоимостью 1,7 трлн руб. Эту дорогу обсуждали более пяти лет, но в итоге проект был заморожен.

В апреле президент одобрил строительство ВСМ Москва-Санкт-Петербург, которая сократит время в пути между столицами до 2 часов 10 минут. В мае глава ОАО РЖД Олег Белозеров говорил, что монополия осенью начнет проектирование этой трассы. В конце июня вице-премьер Максим Акимов сообщал, что предварительная оценка стоимости строительства - 1,5 трлн руб., и прорабатывается идея трассировки с заходом в Великий Новгород. Сейчас, сообщил Дмитрий Катцын, рассматриваются четыре варианта трассы.

"Один вариант соответствует обоснованию инвестиций, второй вариант его незначительно уточняет с учетом происшедших за десять лет изменений,- поясняет он.- Два других варианта - оба в приближении к Великому Новгороду: один из них проходит через особо охраняемые природные зоны, другой обходит их". Также ОАО РЖД впервые назвала стоимость билета до Петербурга по новой ВСМ.

"Тарифная политика - это уровень "Сапсана" и ниже",- пояснил господин Катцын, добавив, что средневзвешенный тариф ВСМ для маршрута Петербург-Москва в ценах 2018 года 3416 руб. "Финансовая модель разработана, она сбалансирована с таким показателем",- уточнил он.

Наталья Скорлыгина

https://www.kommersant.ru/doc/4117895
К содержанию
Падение грузовых ж/д перевозок в РФ продолжает замедляться, но темпы невелики
Интерфакс, 07.10.2019

Падение грузовых железнодорожных перевозок в РФ продолжает замедляться, но темпы этого замедления невелики, следует из материалов ОАО "Российские железные дороги", с которыми ознакомился "Интерфакс".

По итогам января-сентября сокращение составило 0,7% (отправлено 1,052 млрд тонн), тогда как за 8 месяцев оно было на уровне 0,8%, за 7 месяцев - 1%. По итогам I полугодия было зафиксировано падение на 1,2%, за 5 месяцев - 0,6%. До этого отмечался рост. Правда, если в январе он составлял 1,3%, то по итогам двух месяцев 2019 г. он сократился до 0,7%, оставшись таким же и по результатам I квартала. В январе-апреле динамика была слабо положительной - "+0,2%".

Объемы железнодорожных перевозок грузов внутри страны в январе-сентябре сократились на 0,4%, составив 620,15 млн тонн (если по итогам января-апреля зафиксировано увеличение на 0,5%, то далее началось падение - по итогам 5 месяцев на 0,3%, I полугодия - на 0,8%, в январе-июле - на 0,6%, а январе-августе - на 0,5%).

Экспорт уменьшился на 1,2% (против -0,4%, -1,1%, -2,2%, -1,9% и -1,6% соответственно), до 356,5 млн тонн. Транзит вырос на 2,6%, но его доля невелика - 17,85 млн тонн. Импорт в январе-сентябре сократился на 1,4%, до 57,9 млн тонн.

Рост международных перевозок через порты страны по итогам девяти месяцев 2019 г. составил 2,4% (отправлено 242,3 млн тонн). При этом транспортировка грузов через сухопутные пограничные переходы сократилась на 5,3% (до 189,9 млн тонн).

К содержанию
РЖД отмечают двузначный рост отправок лесных грузов в контейнерах из Сибири
Интерфакс, 07.10.2019

Перевозка контейнеров с лесными грузами в январе-сентябре 2019 года выросла на 19% в сравнении аналогичным периодом 2018 года, до 92,2 тыс. TEU, сообщила пресс-служба Восточно-Сибирской железной дороги (ВСЖД, филиал РЖД).

Кроме того, за указанный период выросла перевозка контейнеров, груженных автомобилями и комплектующими (втрое, до 15,3 тыс. TEU), химическими и минеральными удобрениями (на 56%, до 1,4 тыс. TEU), цветными металлами (на 20%, до 12,6 тыс. TEU).

В целом, как отмечается, за 9 месяцев на ВСЖД во всех видах сообщения было перевезено 257,7 тыс. TEU, что на 13,9% больше, чем за аналогичный период 2018 года. Во внутреннем сообщении филиал отправил 59,9 тыс. TEU (рост на 1,3%), в транзитном - 15,1 тыс. (снижение на 23,9%), в экспортном - 142,4 тыс. (рост на 9,7%), в импортном - 39,9 тыс. (рост в 1,3 раза).

Между тем, по информации Западно-Сибирской железной дороги (ЗСЖД, филиал РЖД), в январе-сентябре 2019 года по ЗСЖД во всех видах сообщения было перевезено 260 тыс. TEU, что на 12,6% больше, чем за аналогичный период 2018 года.

В том числе внутреннем сообщении отправлено 135 тыс. TEU (+2,3%), в транзитном - 35,5 тыс. (+11,9%), в экспортном - 54,8 тыс. (+5,4%), в импортном - 34,5 тыс. (рост в 2,3 раза).

По товарным группам наибольший рост перевозок в контейнерах показал хлопок: в 13 раз, до 4,6 тыс. TEU. Перевозка бумаги, зерна, минудобрений выросла почти вдвое, продуктов перемола - в 1,4 раза. По лесным грузам зафиксирован рост на 14,5%, до 22,8 тыс. TEU. Основным перевозимым в контейнерах товаром остались химикаты и сода - 32,5 тыс. TEU, однако здесь имело место снижение на 9,5% к уровню января-сентября 2018 года. Также упали перевозки промышленных товаров (на 10,8%, до 6,6 тыс. TEU), нефти и нефтепродуктов (на 2,5%, до 5,8 тыс. TEU) и метизов (на 8,4%, до 5 тыс. TEU).

К содержанию
Перевозки контейнеров на ГЖД выросли на 16,1% в январе-сентябре 2019 года
ТАСС, 07.10.2019

На Горьковской железной дороге (ГЖД, филиал ОАО "РЖД") во всех видах сообщения в январе-сентябре 2019 года было перевезено порядка 95,2 тыс. контейнеров ДФЭ (TEU), что превышает результат аналогичного периода прошлого года на 16,1%, следует из сообщения магистрали.

Во внутреннем сообщении было отправлено порядка 43 тыс. TEU (-0,3%), в экспортном - порядка 52 тыс. TEU (+34,5%).

Перевозка груженых контейнеров во всех видах сообщения увеличилась на 17,6%, до 63 тыс. TEU (перевезено более 1 млн тонн грузов, +10,1%), в том числе: - химикаты и сода - 29 тыс. TEU (+8,4%); - бумага - 12,3 тыс. (+35%); - лесные грузы - 8,1 тыс. (+56%); - метизы - порядка 6 тыс. (+36%); - нефть и нефтепродукты - 3,3 тыс. (+19%).

По итогам января-сентября 2019 года перевозка контейнеров по сети железных дорог России увеличилась на 13% по сравнению с показателем за аналогичный период годом ранее, до 3,6 млн TEU. 

К содержанию
Перевозки контейнеров на ПривЖД увеличились на 1,8% в январе-сентябре 2019 года
ТАСС, 07.10.2019

На Приволжской железной дороге (ПривЖД, филиал ОАО "РЖД") во всех видах сообщения в январе-сентябре 2019 года было перевезено более 46 тыс. порожних и груженых контейнеров ДФЭ (TEU), что превышает результат аналогичного периода прошлого года на 1,8%, следует из сообщения магистрали.

Во внутреннем сообщении было отправлено 18,5 тыс. TEU (-12,2%), в транзитном - 8,9 тыс. TEU (-7%), в экспортном - 11,2 тыс. TEU (+9,7%), в импортном - 7,5 тыс. TEU (рост в 2 раза).

Перевозка груженых контейнеров во всех видах сообщения увеличилась на 18,9%, до почти 34 тыс. TEU, в том числе: - химикаты и сода - 19 тыс. TEU (+20,6%); - черные металлы - 3,7 тыс. (+ 24,7%); - продовольственные товары - 3,36 тыс. (-10,1%) - нефть и нефтепродукты - 1,4 тыс. (+9,8%); - цветные металлы - 1,5 тыс. (рост в 2,3 раза); - промышленные товары народного потребления - 1,6 тыс. (рост в 4 раза); - бумага - 0,5 тыс. (рост в 4,4 раза).

В контейнерах было перевезено свыше 760 тыс. тонн грузов (+20,7%).

По итогам января-сентября 2019 года перевозка контейнеров по сети железных дорог России увеличилась на 13% по сравнению с показателем за аналогичный период годом ранее, до 3,6 млн TEU. 

К содержанию
Перевозка химикатов и соды в контейнерах по сети РЖД выросла на 10,4% в январе-сентябре 2019 года
ТАСС, 07.10.2019

Контейнерные перевозки химикатов и соды по сети железных дорог России по итогам января-сентября 2019 года увеличились на 10,4% относительно аналогичного периода прошлого года, до 394,75 тыс. TEU (эквивалент 20-футового контейнера), что составляет 16% совокупной перевозки груженых контейнеров по сети РЖД. Данная информация содержится в материалах РЖД.

В том числе во внутреннем сообщении перевезено 171,99 тыс. TEU, что на 5% превышает показатель 2018 года. Экспортные контейнерные перевозки составили 116 тыс. TEU (+6%), импортные - 73,92 тыс. TEU (+27,7%), транзитные - 32,84 тыс. TEU (+23,4%). Доля внутренних перевозок от общего объема составляет 44%, экспорта - 29%.

Отправка химикатов и соды компанией ПАО "Трансконтейнер" по сети РЖД за отчетный период составила около 118,84 тыс. TEU (+23,5%), ООО "НХТК" - 23,69 тыс. TEU, ООО Транспортная дирекция НПО "Азот" - 13,09 тыс. TEU (+15,3%). 

По итогам 2018 года перевозка контейнеров по сети РЖД составила 4,44 млн TEU. Контейнерные перевозки химикатов и соды по итогам года достигли 479,6 тыс. TEU. 

К содержанию
Погрузка на СКЖД в январе-сентябре сократилась на 5,8%, пассажиропоток вырос на 1,9%
Интерфакс, 07.10.2019

Погрузка на Северо-Кавказской железной дороге (СКЖД, филиал ОАО "РЖД") в январе-сентябре 2019 года снизилась на 5,8% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года - до 52,2 млн тонн, сообщает пресс-служба СКЖД.

При этом погрузка каменного угля составила 8,1 млн тонн, нефти и нефтепродуктов - 15 млн тонн, строительных грузов - 11 млн тонн, черных металлов - 4,4 млн тонн, химических и минеральных удобрений 2 млн тонн.

Грузооборот за отчетный период текущего года на СКЖД сократился на 0,6% и составил 64,3 млрд тонно-километров.

В сентябре погрузка на СКЖД равнялась 6 млн тонн (снижение на 8,2%), грузооборот - 7,3 млрд тонно-километров (снижение на 1,9%).

Кроме того, в январе-сентябре 2019 года на СКЖД было перевезено 30 млн пассажиров, что на 1,9% больше, чем годом ранее. В том числе, в дальнем сообщении перевезено 11,1 млн пассажиров (рост на 5,9%), в пригородном - 18,9 млн пассажиров (снижение на 0,3%).

Пассажирооборот на СКЖД в январе-сентябре вырос на 2,8% и составил более 10,5 млрд пассажиро-километров. В том числе, пассажирооборот в пригородном сообщении составил 661,7 млн пассажиро-километров (рост на 0,7%) в дальнем - около 9,9 млрд пасс-км (рост на 2,9%).

В сентябре на СКЖД было перевезено около 4 млн пассажиров, что соответствует уровню сентября 2018 года. Пассажирооборот составил более 1,48 млрд пассажиро-километров, что на 0,8% больше, чем в сентябре прошлого года.

В зоне обслуживания СКЖД находится 11 субъектов юга России.

К содержанию
Погрузка на КрасЖД составила 6,6 млн. тонн в сентябре 2019 года
ТАСС, 07.10.2019

Погрузка на Красноярской железной дороге (КрасЖД, филиал ОАО "РЖД") в сентябре 2019 года составила 6,6 млн тонн, что на 3,3% превышает результат аналогичного периода прошлого года, следует из сообщения магистрали.

Грузооборот составил 10,9 млрд тарифных тонно-км (+5,6%), грузооборот с учетом пробега вагонов в порожнем состоянии - 13 млрд тонно-км (+5,3%).

Погрузка в январе-сентябре 2019 года составила 62,4 млн тонн (-0,7%).

На КрасЖД погружено:

- каменного угля - 39,5 млн тонн (+1%); - нефти и нефтепродуктов - 7,4 млн тонн (-17,6%); - руды цветной и серного сырья - 4,3 млн тонн (-11,5%); - лесных грузов - 2,6 млн тонн (-15,7%); - строительных грузов - 1 млн тонн (+24,1%); - руды железной и марганцевой - 728 тыс. тонн (+14,7%); - зерна - 677,2 тыс. тонн (+67,1%).

Грузооборот составил 100,3 млрд тарифных тонно-км (+1,9%), грузооборот с учетом пробега вагонов в порожнем состоянии - 120 млрд тонно-км (+1,8%).

Погрузки на сети "Российских железных дорог" (РЖД) в сентябре 2019 года увеличилась на 1% по сравнению с тем же месяцем прошлого года и составила 106 млн тонн. Грузооборот вырос до 212,6 млрд тонно-км.

Погрузка за девять месяцев 2019 года составила 956,5 млн тонн, что на 0,9% меньше, чем годом ранее. 

К содержанию
Запуск грузовых поездов в Крым отложат из-за древнего города
РБК, 07.10.2019

Грузовое движение по железной дороге в Крым запустят в июне 2020 года. Проект был изменен из-за археологической находки на полуострове. Движение пассажирских поездов, как и предполагалось, начнется в декабре 

Когда грузовые поезда поедут в Крым

Грузовое движение по железной дороге по Крымскому мосту откроется в июне 2020 года, а не в декабре 2019 года, следует из ответа пресс-службы Минтранса на запрос РБК. График пассажирского движения не меняется, поезда запустят в декабре 2019 года.

"Подходы с керченской стороны введут в эксплуатацию в два этапа. Основная часть будет готова в конце текущего года - для запуска движения составов, обеспечивающих пассажирские перевозки. Вторым этапом - в июне 2020 года - на мосту и подходах откроется грузовое движение", - сказал представитель министерства. По его словам, сроки открытия грузового движения разрабатывал Минтранс, предложения о сроках оформлены и переданы в правительство.

Решение о новых сроках запуска грузового движения по железной дороге по Крымскому мосту связано с переносом участка керченского подхода, чтобы сохранить найденный на пути строительства древний город, продолжает представитель Минтранса. В ноябре 2018 года строители железной дороги наткнулись на памятник археологии - торговое поселение, построенное еще в IV веке до н.э. После проведенной экспертизы они приняли решение сохранить находку и изучить возможность переноса дороги. Позже было принято решение о перепроектировке участка трассы железнодорожной линии и переносе участка дороги на 140 м южнее. В мае 2019 года в связи с перепроектировкой Минэкономразвития увеличило бюджетные расходы на строительство железнодорожных подходов к мосту на 3,38 млрд руб. - с 27,66 млрд до 31,04 млрд руб.

24 сентября по Крымскому мосту проехал дизельный поезд. В тестовом проезде приняли участие председатель совета директоров "Стройгазмонтажа" и владелец "СГМ-Мост" Аркадий Ротенберг, руководители строительства Крымского моста и журналисты федеральных СМИ. СГМ выполнял строительство моста, которое обошлось в 228 млрд руб., и керченских подходов.

Какие были сложности в стройке подходов

Еще до обнаружения древнего города в 2016 году строительство железнодорожных подходов со стороны Крыма к мосту через Керченский пролив не могли начать из-за того, что в Федеральной целевой программе развития Крыма и Севастополя не был указан госзаказчик, писал Forbes. Изначально предполагалось, что за стройку будут отвечать крымские власти, но в 2015 году ФГУП "Крымская железная дорога" (КЖД) перешло под ведение Росжелдора. Ведомство не значилось заказчиком по программе развития республики, а изменения были внесены только через год. В 2017 году по решению федерального правительства единственным подрядчиком строительства подходов стал "Стройгазмонтаж".

В декабре 2018 года Росжелдор отменил тендер на электрификацию участка транспортного перехода через Керченский пролив до поселка Багерово в Крыму. Проведение конкурса неоднократно переносилось, и 30 сентября 2019 года КЖД вновь стала искать подрядчика электрификации. При этом работы требуется выполнить уже в сжатые сроки - практически за два месяца. "Ввод в постоянную эксплуатацию объекта - 30 декабря 2019 года", - говорится в материалах тендера. По словам источника РБК в РЖД, эту работу реально провести "за три-четыре месяца".

Подходы стали самой проблемной железнодорожной частью Крымского моста, считает гендиректор "INFOLine-Аналитика" Михаил Бурмистров. "Сперва с грунтами для строительства полотна (фактические свойства грунта отличались от материалов изысканий. - РБК), проект в итоге корректировали. Электрификация же - очень сложный этап, за пару месяцев после объявления тендера выполнить такую работу крайне сложно", - сказал эксперт.

Мария Кокорева

https://www.rbc.ru/society/07/10/2019/5d9b3a299a79473a504c6699
К содержанию
Капитальные вложения ОАО "РЖД" в Амурской области составили 56 млрд. рублей за последние 6 лет
Гудок, 07.10.2019

В 2019 году на развитие железнодорожной инфраструктуры ЗабЖД в регионе направлено 10,6 млрд рублей

Вопросы укрепления сотрудничества между ЗабЖД и Правительством Амурской области обсудили сегодня в Благовещенске начальник Забайкальской железной дороги Александр Скачков, губернатор Приамурья Василий Орлов и заместитель председателя Законодательного Собрания региона Александр Синьков. 

Главными темами встречи стали организация обслуживания бизнеса железнодорожным транспортом, развитие пассажирских перевозок, а также реализация социальных проектов.

Как отметил начальник Забайкальской железной дороги Александр Скачков, с 2013 по 2019 годы объем капитальных вложений ОАО "РЖД" на территории Амурской области составил почти 56 млрд рублей. Только в 2019 году на развитие железнодорожной инфраструктуры ЗабЖД в регионе направлено 10,6 млрд рублей, сообщила пресс-служба магистрали. 

В настоящее время ведутся масштабные работы по реконструкции станций Екатеринославка, Ту, Сковородино и Белогорск, реализуется программа по техническому перевооружению и усилению устройств электроснабжения. Завершается строительство нового железнодорожного моста через реку Зея – одного из крупнейших на Транссибирской магистрали.

В рамках развития социальной сферы осуществляется строительство 27-квартирных жилых домов на станциях Сковородино и Ерофей Павлович, обновляются оздоровительный лагерь "Сосновый бор" и Свободненская детская железная дорога.

Более 3,8 млрд рублей перечислено ОАО "РЖД" в бюджет Амурской области за 8 месяцев 2019 года, что на 18,8 % выше уровня 2018 года.

В ходе совещания руководством ЗабЖД были представлены предложения по организации дополнительных пассажирских маршрутов на территории Приамурья.

О роли железной дороги в обеспечении регионального производственного сектора и сельского хозяйства говорил губернатор Амурской области Василий Орлов. Он подчеркнул, что стабильная и эффективная работа железнодорожников является важнейшим фактором индустриального развития и укрепления торгово-экономических связей Приамурья.

Заместитель председателя Законодательного Собрания Амурской области Александр Синьков в числе актуальных для региона назвал вопросы развития транспортной логистики и повышения пропускной способности Забайкальской магистрали.

Олег Ромашков

https://www.gudok.ru/news/?ID=1479796
К содержанию
В сентябре 2019 года общий парк магистральных грузовых локомотивов РЖД вырос на 1,1% в годовой динамике и составил 10 533 тяговых единицы
ИА РЖД-Партнер.Ру, 07.10.2019

По оперативным данным ОАО "РЖД", в сентябре 2019-го общее количество магистральных грузовых локомотивов собственности РЖД составило 10 533 тяговых единицы в среднем в сутки, что на 1,1% выше аналогичного показателя годом ранее. 21 локомотив из них в сентябре текущего года находился в аренде у других собственников и 51 – в аренде у владельца инфраструктуры и перевозчика. Напомним, что в сентябре 2018-го общий парк магистральных грузовых локомотивов собственности РЖД составлял 10 421 тяговую единицу (23 из них находились в аренде у других собственников и 50 – в аренде у владельца инфраструктуры и перевозчика).

Количество локомотиво-суток рабочего парка магистральных грузовых локомотивов собственности РЖД по итогам сентября 2019 года составило 4816 – на 0,2% ниже аналогичного показателя сентября 2018-го, когда он составлял 4821 локомотиво-сутки.

Плановые показатели по эксплуатации парка магистральных грузовых электровозов РЖД предполагали использование в сентябре 2019 года 5299 тяговых единиц в среднем в сутки, фактический показатель составил 5401 тяговую единицу в среднем в сутки (101,9% от плана).

Плановые показатели по эксплуатации парка магистральных грузовых тепловозов РЖД предполагали использование в сентябре 2019 года 1422 тяговых единиц в среднем в сутки, фактический показатель составил 1437 тяговых единиц в сутки (101,5% от плана). 

Ксения Фокина

https://www.rzd-partner.ru/zhd-transport/news/v-sentyabre-2019-goda-obshchiy-park-magistralnykh-gruzovykh-lokomotivov-rzhd-vyros-na-1-1-v-godovoy-/
К содержанию
В сентябре 2019 года общий парк маневровых грузовых локомотивов РЖД сократился на 1% в годовой динамике
ИА РЖД-Партнер.Ру, 07.10.2019

По оперативным данным ОАО "РЖД", в сентябре 2019 года общее количество маневровых грузовых локомотивов собственности РЖД составило 5324 тяговых единиц в среднем в сутки, что на 1% ниже аналогичного показателя годом ранее. В сентябре 2018-го общий парк маневровых грузовых локомотивов собственности РЖД составлял 5376 тяговых единиц.

При этом в сентябре 2019 года численность рабочего парка маневровых грузовых локомотивов собственности РЖД составила 2495 ед. в среднем в сутки, что на 4,6% выше показателя сентября 2018-го (тогда рабочий парк составлял 2383 ед. в среднем сутки). Плановые показатели по эксплуатации парка маневровых локомотивов РЖД предполагали использование в сентябре 2019-го 3501 тяговых единиц в сутки, фактический показатель составил 3762 тяговых единиц в среднем в сутки (107,5% от заявленного).

Ксения Фокина 

https://www.rzd-partner.ru/zhd-transport/news/v-sentyabre-2019-goda-obshchiy-park-manevrovykh-gruzovykh-lokomotivov-rzhd-sokratilsya-na-1-v-godovo/
К содержанию
В сентябре 2019 года общая численность грузовых вагонов на сети выросла на 4,7% в годовой динамике
ИА РЖД-Партнер.Ру, 07.10.2019

По оперативным данным ОАО "РЖД", в конце сентября 2019 года общее количество парка грузовых вагонов на сети РЖД составило 1 151 752 ед. (здесь и далее показатели приводятся из расчета в среднем за сутки), что на 4,7% больше по сравнению с сентябрем 2018-го, когда парк насчитывал 1 099 655 ед. Численность рабочего парка подвижного состава в годовой динамике также выросла на 4,7% - с 953 213 до 998 114 ед.

Количество общего парка полувагонов на сети РЖД в сентябре 2019 года выросло на 6,8% и достигло 550 071 ед. (год назад аналогичный показатель составил 514 836 ед.). Рабочий парк полувагонов также увеличился с 456 294 ед. в сентябре 2018-го до 489 454 ед. в сентябре 2019-го (+7,3%).

Численность общего парка платформ в годовой динамике почти не изменилась и в сентябре текущего года составила 64 759 ед. (годом ранее 64 701 ед., +0,1%) За указанный период незначительно сократилась численность рабочего парка платформ, который составляет более половины от общего парка – с 34 903 ед. в сентябре 2018 года до 34 736 ед. в сентябре 2019-го (- 0,5 %). Небольшая динамика роста также отмечается в сегменте крытых вагонов: общий парк в сентябре 2019-го составил 54 380 ед., что на 0,2% выше сентября 23018 года (54 245 ед.), рабочий парк соответственно 46 417 и 45 877 ед. (+1,2%).

За период с сентября 2018 года по сентябрь 2019-го снизилась численность общего парка цистерн, а также рефрижераторных вагонов. Общий парк цистерн сократился с 246 792 ед. в сентябре 2018-го до 245 197 ед. в августе 2019-го (-0,6%), рабочий парк – с 239 152 до 235 711 ед. (-1,4%). Общий парк рефрижераторов уменьшился с 3 764 до 3 303 ед. (-12,2%), рабочий – с 3 358 до 3 160 ед. (-5,9%). 

На 8,7% вырос с сентября 2108 г. по сентябрь 2019-го общий парк прочих родов вагонов – с 215 317 до 234 042 ед., рабочий парк увеличился на 8,6% - с 173 629 до 188 636 ед. 

Екатерина Фокина

https://www.rzd-partner.ru/zhd-transport/news/v-sentyabre-2019-goda-obshchaya-chislennost-gruzovykh-vagonov-na-seti-vyrosla-na-4-7-v-godovoy-dinam/
К содержанию
"Архбум" заказал у ОВК еще одну партию лесовозных платформ на тележках 25 тс
Интерфакс, 07.10.2019

ООО "Архбум" (структура Архангельского целлюлозно-бумажного комбината) заказало у группы "Объединенная вагонная компания" (ОВК) дополнительную партию из 25 вагонов-платформ для перевозки леса на тележках с осевой нагрузкой 25 тс, сообщил ж/д холдинг.

Стороны заключили соответствующий контракт о поставке подвижного состава в октябре. "С учетом сделки количество вагонов производства ОВК в парке ("Архбума" - ИФ) увеличится до 280", - говорится в пресс-релизе.

Платформы модели "13-6852-02" (40 футов) предназначены для перевозки лесоматериалов, имеют повышенную грузоподъемность (74 тонны) и увеличенный погрузочный объем (122 кубометра), что позволяет перевозить в каждом вагоне дополнительно до 10 "кубов" груза. Срок службы подвижного состава - 40 лет. Межремонтный пробег вагона увеличен до 1 млн км (или 8 лет), в то время как типовой аналог направляется в первый деповской ремонт при пробеге в 210 тыс. км (или после 3 лет) и в последующие - после 110-160 тыс. км (или 3 лет).

Вагон представлен в габарите 1-Та с цельными стойками увеличенной высоты, которые позволяют без формирования "шапки груза" загрузить вагон, выбирая при этом почти всю его грузоподъемность. Кроме того, боковые стойки постоянного сечения сокращают "паразитный" объем при перевозке пакетированного груза и предотвращают его повреждение при погрузочно-разгрузочных операциях.

Торцевые стены платформы представляют собой гладкий сплошной лист с наружными ребрами жесткости в виде горизонтальных балок, что обеспечивает сохранность груза. Отверстия в торцевых стенах ускоряют процедуру осмотра на пунктах таможенного контроля. Конструкция настила пола предотвращает скопление влаги за счет дренажных отверстий, обеспечивает удобство очистки и препятствует попаданию остатков груза в межрельсовое пространство.

"Сотрудничество с "Объединенной вагонной" развивается уже несколько лет. Результаты работы вагонов в нашем парке полностью устраивают, поэтому было принято решение о закупке дополнительной партии платформ для перевозки леса: наш бизнес растет", - отметил генеральный директор "Архбума" Василий Кныревич, слова которого приводятся в сообщении.

"Архбум" располагает парком из 2,364 тыс. собственных вагонов, 8-ми тепловозов, а также ремонтно-техническим сервисом. "Архангельский целлюлозно-бумажный комбинат" входит в группу "Титан".

"Объединенная вагонная компания" управляет вагоностроительными производствами в Тихвине (Ленинградская обл.), вагоноремонтным предприятием "Титран-Экспресс", инжиниринговым центром, оператором Unicon 1520, занимается выпуском компонентов для подвижного состава.

Крупнейшим владельцем акций ОВК является банк "Траст" - у него 25,5%. У родственной с ним группы "Открытие" (обе финансовые организации находятся под контролем ЦБ РФ) - 24,3% (владение оформлено через негосударственные пенсионные фонды). Суммарная доля двух структур близка к контрольной - 49,82%.

Еще 15% акций ОВК владеет Эмиль Пирумов (ранее он руководил ООО "Сколково Менеджмент" и ООО "ГЭС-2"). До этого 14,8% принадлежало АО "Первая тяжеловесная компания" Александра Несиса и "дружественных ему инвесторов".

У ПАО "Сафмар Финансовые инвестиции" Михаила Гуцериева - 10,4% акций, у структуры "Ростеха" - АО "Концерн "Уралвагонзавод" - 9,3%. АО "Открытие холдинг" (актив бывших владельцев "ФК Открытие" Вадима Беляева и его партнеров) владеет 2,2% акций. Free float - 12,5%.

К содержанию
АО "ФГК" предоставило итоги первых торгов полувагонами лотами на ЭТП ГП
ТАСС, 07.10.2019

АО "ФГК" (дочернее общество ОАО "РЖД") подвели итоги первых торгов в рамках сервиса "Лоты подвижного состава" на Электронной торговой площадке "Грузовые перевозки" (ЭТП ГП), которые состоялись в сентябре, следует из сообщения РЖД.

Компания выставляла на торги семь лотов на предоставление полувагонов под перевозки минерально-строительных грузов и черных металлов на сентябрь. По итогам победителями стали 12 компаний, которые суммарно уже отгрузили 264 вагона. Наибольший интерес со стороны грузовладельцев был отмечен на полигонах Октябрьской и Южно-Уральской железных дорог.

Также в ходе торгов был разыгран другой лот АО "ФГК" в размере 700 полувагонов на октябрь 2019 года. Победителями розыгрыша стали 13 компаний. 

К содержанию
ПГК получила премию SAP Value Award за цифровую трансформацию бизнеса
ИА РЖД-Партнер.Ру, 07.10.2019

Первая грузовая компания (ПГК) стала лауреатом премии SAP Value Award в номинации "Лидер цифровой трансформации". Компанию отметили за реализацию программного решения SAP S/4HANA и модуля SAP Transportation Management. Внедрение IT-платформ позволило автоматизировать ключевые бизнес-процессы компании и улучшить качество клиентского сервиса.

"Мы гордимся тем, что эксперты, входящие в состав жюри, высоко оценили усилия ПГК, направленные на повышение эффективности. Благодаря реализации проекта мы укрепили свои лидерские позиции на операторском рынке в части внедрения лучших практик и доказали, что готовы к сложным трансформационным задачам. Компания способна быстро реагировать на рыночные изменения, оперативно внедрять решения, необходимые нашим клиентам, повышать уровень сервиса", – считает генеральный директор Сергей Каратев.

В ходе масштабной цифровой трансформации был выстроен сквозной логистический процесс, полностью автоматизирована система расчета тарифных условий для клиента и их согласование. Было отлажено взаимодействие с партнерами с момента запроса до оплаты оказанных услуг. Была произведена интеграция с клиентскими системами для оперативного предоставления информации по перевозкам.

В проекте были задействованы более 500 бизнес-экспертов, ключевых пользователей и IT-специалистов. Программа трансформации затронула свыше 200 процессов компании.

Звание "Лидера цифровой трансформации" присуждается компаниям, чьи инициативы в сфере цифровизации улучшили количественные и качественные показатели работы и позволили им выйти на новый уровень ведения бизнеса. В состав конкурсной комиссии, оценивающей претендентов на победу, вошли руководители Российского союза промышленников и предпринимателей, SAP CIS, а также топ-менеджеры крупных российских и зарубежных компаний. 

https://www.rzd-partner.ru/zhd-transport/news/pgk-poluchila-premiyu-sap-value-award-za-tsifrovuyu-transformatsiyu-biznes/
К содержанию
Синара продала "ТМК Чермет" компании "Гермес"
Интерфакс, 07.10.2019

Группа "Синара" Дмитрия Пумпянского закрыла сделку по продаже "ТМК Чермет" компании "Гермес".

Как следует из данных системы "СПАРК-Интерфакс", у ООО "Гермес" появились 4 новых дочерних компании - "ТМК Чермет-Екатеринбург", "ТМК Чермет-Саратов", "ТМК Чермет-Сервис" и "ТМК Чермет-Ростов". До изменений, которые были зафиксированы в начале октября, все эти компании принадлежали ООО "ТМК Чермет".

В начале сентября "Коммерсантъ" писал, что Федеральная антимонопольная служба разрешила компании "Гермес" приобрести "ТМК Чермет". Ведомство установило, что на этом рынке отсутствуют компании, доля рынка которых превышала бы 35%, и сделка не приведет к возникновению или усилению доминирующего положения группы "Гермес".

"ТМК Чермет" поставлял лом для Таганрогского металлургического, Северского и Волжского трубных заводов, входящих в группу ТМК. В 2018 году объем реализации компанией металлургического сырья составил 2 млн тонн.

По данным "Коммерсанта", "Гермес" является связанной с "Трансломом" структурой. "Транслом" до 2016 года принадлежал торговому дому РЖД, входящему в состав монополии. В ноябре 2016 года компания была выкуплена "Кроносом" Алексея Золотарева (бывший бизнес-партнер экс-министра транспорта Игоря Левитина). Источники "Коммерсанта" рассказывали, что "Транслом" входит в круг интересов Аркадия Ротенберга. Представитель Ротенберга опроверг "Интерфаксу" связь с компанией "Транслом".

К содержанию
Синара-ТМ видит в контрактах жизненного цикла конкурентное преимущество экспортной стратегии
Интерфакс, 07.10.2019

Холдинг "Синара - Транспортные машины" (СТМ, входит в группу "Синара") до 2021 года поставит Empresa Proveedora General del Transporte (Tradex, Куба) по контрактам жизненного цикла 24 тепловоза ТГМ8КМ, считает возможность дальнейшего сервисного обслуживания своим конкурентным преимуществом экспортной стратегии, говорится в сообщении пресс-центра группы "Синара".

Техника поставляется в рамках соглашения с Союзом железных дорог Кубы, подписанного в 2016 году. К настоящему моменту заказчику уже отгружен 51 тепловоз ТГМ8КМ производства "Людиновского тепловозостроительного завода" (входит в холдинг "СТМ").

Ранее "Синара" сообщала, что в контракт жизненного цикла включено выполнение всех видов технического обслуживания, а также проведение ремонтов различной сложности в течение 28 лет.

По информации Российского экспортного центра (РЭЦ), СТМ является активным участником национального проекта "Международная кооперация и экспорт", на данный момент портфель экспортных заказов компании составляет 500 млн евро.

"Доля экспорта продукции составляет около 30%, которая поставляется в ряд стран Латинской Америки, а в ближайшее время будет открыто представительство в Индии", - говорится в сообщении РЭЦ.

Холдинг также считает для себя важным направлением сотрудничества с Союзом железных дорог Кубы модернизацию депо Сиенага в Гаване, сервисное обслуживание техники, повышение квалификации кубинских специалистов железнодорожных ремонтных служб.

Структура группы "Синара" Дмитрия Пумпянского СТМ объединяет предприятия локомотивостроения, инжиниринга, а также заводы, занимающиеся производством дизельных двигателей и путевой техники, сервисные компании. Активы холдинга расположены в Екатеринбурге, Калуге, Свердловской и Калужской областях.

К содержанию
"ВЭБ-лизинг" установил ставку 17-20-го купонов бондов 8-9-й серий на уровне 7,25%
Интерфакс, 07.10.2019

АО "ВЭБ-лизинг" установило ставку 17-20-го купонов облигаций 8-9-й серий в размере 7,25% годовых, говорится в сообщении эмитента.

Компания в ноябре 2011 года провела размещение 10-летних бондов 8-9-серий на общую сумму 10 млрд рублей. Ставка текущего купона - 10,1% годовых. По бондам 25 октября предстоит оферта.

В настоящее время в обращении находятся 6 выпусков классических облигаций "ВЭБ-лизинга" общим объемом 30 млрд рублей, 8 выпусков биржевых облигаций на 34 млрд рублей, один валютный биржевой выпуск на $200 млн и 4 выпуска валютных классических бондов на общую сумму $400 млн.

Компания "ВЭБ-лизинг" создана в 2003 году, с июля 2008 года входит в группу ВЭБа. Приоритетными направлениями ее деятельности являются лизинг авиационной техники, высокотехнологического оборудования, подвижного состава, морских и речных судов, автомобилей и специальной техники.

https://www.rusbonds.ru/nwsinf.asp?id=5092201
К содержанию
Рынок фиксирует снижение ставки предоставления вагонов под горно-металлургические грузы
ИА РЖД-Партнер.Ру, 07.10.2019

Участники рынка перевозок горно-металлургических грузов отмечают снижение ставки предоставления вагонов с начала 2019 года. Такие результаты были получены в ходе проведенного ИПЕМ и MaxConference опроса участников Х конференции "Железнодорожные перевозки горно-металлургических грузов".

Согласно результатам опроса, снижение ставок предоставления подвижного состава отмечают 64% респондентов. Не видят изменения ставок 21% опрошенных, 15% указали, что наблюдают их рост.

Также результаты анкетирования позволяют фиксировать, что проблема дефицита грузовых вагонов начинает терять актуальность: если в 2018 году наличие дефицита подвижного состава отмечали 89% опрошенных, то в этом году – только 50%. Улучшение ситуации с дефицитом вагонов заметили 69% опрошенных. Участники опроса, по мнению которых проблема дефицита вагонов сохраняется, в первую очередь фиксируют нехватку полувагонов, а наиболее проблемными регионами являются Центральная Сибирь, Дальний Восток и Урал.

Большинство респондентов фиксируют снижение скорости доставки грузов (56%) и увеличение времени оборота вагона (44%). Обратные тенденции наблюдают 17% и 26% опрошенных соответственно.

"Результаты опроса показывают, что рынок железнодорожных перевозок горно-металлургических грузов сегодня становится "рынком покупателя", - указал заместитель руководителя департамента исследований железнодорожного транспорта ИПЕМ Александр Поликарпов.

https://www.rzd-partner.ru/zhd-transport/news/rynok-fiksiruet-snizhenie-stavki-predostavleniya-vagonov-pod-gorno-metallurgicheskie-gruzy/
К содержанию
Мешок удобнее цистерны
Гудок, 08.10.2019

Вчера первый контейнерный поезд с флекситанками, отправленный логистической компанией ООО "Европак", преодолел железнодорожную часть мультимодального маршрута Барнаул – порт Находка – порты Чунцин/Шанхай/Тяньцзинь (все – Китай). В составе 106 контейнеров с продукцией общим весом более 2 тыс. тонн. 

Флекситанк – специализированная упаковка для транспортировки наливных неопасных грузов. Она вкладывается в стандартный 20-футовый контейнер. 

"Это большой мешок, который занимает весь объем контейнера, – пояснил исполнительный директор ООО "Европак" Сос Казарян. – Он бесшовный, состоит из четырех прочных полиэтиленовых слоев и одного внешнего – полипропиленового. В нем есть два клапана – для загрузки и для выпуска лишнего воздуха. В такой мешок входит вплоть до 21,5 тонны масла. В составе поезда есть и обычные контейнеры, в которые мы погрузили расфасованные семечки в обычных мешках". 

В состав первого поезда вошли 106 контейнеров (60 из которых флекситанки) с продукцией алтайских производителей общим весом более 2 тыс. тонн. 

Как рассказал "Гудку" Сос Казарян, время в пути по железной дороге из Барнаула в порт Находка составило 10 дней – вдвое быстрее, чем при отправке в составе сборного поезда. 

"Сервис "Флексипоезд "Европак" позволил ускорить наземную, железнодорожную часть мультимодальной перевозки по территории России за счет того, что мы отправляем весь груз собственным ускоренным монопоездом, а не в составе сборного. Весь наш груз следует в один пункт назначения. Мы ожидаем, что максимум через 30 дней груз достигнет китайских портов", – заявил господин Казарян. 

По словам генерального директора ООО "Европак" Людвига Тарханьяна, преимуществом флекситанков перед цистернами является экономия за счет отсутствия возврата порожнего оборудования, максимально эффективного использования объема контейнера и низкой себестоимости упаковки. 

"Флекситанк "Европак" легко инсталлируется в контейнер – два человека тратят на это не более 20 минут; после выгрузки в пункте назначения флекситанк легко сворачивается и сдается во вторичную переработку. Это одноразовая упаковка, что исключает необходимость чистки контейнера после использования", – пояснил он. 

Основными поставщиками сельскохозяйственной продукции стали ЗАО "Меркурий" (компания специализируется на производстве, переработке и торговле сельхозпродукции), а также Кытмановский, Корчинский и Гилевский элеваторы, которые являются участниками Сибирского экспортного союза SEUS. Поставщиком рапсового масла выступила компания "Благо". 

Как в ходе церемонии отправки поезда отметила руководитель Центра поддержки экспорта Алтайского края Римма Москвитина, логистическая технология отправки грузов во флекситанках поможет снизить затраты на логистику и сделает алтайскую продукцию более конкурентоспособной на китайском рынке. 

По словам Соса Казаряна, такая отправка груза удобна средним и небольшим компаниям. "Расстояние до порта из Алтайского края – более 6 тыс. км, и пользоваться железнодорожными цистернами или автоцистернами нерентабельно", – заявил Сос Казарян. 

По его словам, мультимодальная перевозка во флекситанках дает экономию до $15–20 на тонну. 

Железнодорожные платформы для состава предоставило ПАО "ТрансКонтейнер", контейнеры – Maersk (датская компания, специализирующаяся на морских грузовых перевозках и обслуживании портовых терминалов) и CMA CGM Group (французская транспортная компания). 

Отправки должны быть регулярными – один раз в месяц. 

По словам Людвига Тарханьяна, в феврале 2019 года "Европак" согласовал с ОАО "РЖД" местные технические условия (МТУ), которые разрешают компании перевозку любых неопасных наливных грузов во флекситанках по всей сети российских железных дорог. 

"Наши эксперты подсчитали, что потенциал увеличения экспорта за счет перевозок во флекситанках "Европак" только растительных масел из Алтайского края, Новосибирской и Омской областей может составить в 2019 году $100 млн, а в 2020-м – более $ 300 млн. Эти регионы имеют огромный экспортный потенциал, и технологии "Европак" позволяют реализовать его в полной мере. На сегодняшний день наша компания наращивает перевозку растительных масел из Омска, Барнаула, Новосибирска, Томска и Иркутска через порты Дальнего Востока", – добавил он. 

Отметим, что МТУ для транспортировки флекситанков по всей сети РЖД имеют только три компании: "Европак", "Бигредфлекситанк" и "Политэк". 

Напомним, в конце сентября со станции Придача отправился первый сформированный на Юго-Восточной дороге состав контейнеров с флекситанками, заполненными растительными маслами. 

Вадим Павлов

https://www.gudok.ru/newspaper/?ID=1479854&archive=2019.10.08
К содержанию
В ремонт со своим колесом
Гудок, 08.10.2019

Объединенная металлургическая компания купила ВРК-3

По итогам открытого аукциона, прошедшего 3 октября 2019 года, 100% минус одну акцию АО "Вагонная ремонтная компания – 3" (ВРК-3, дочерняя организация ОАО "РЖД") приобрело ООО "БизнесОптима" (входит в холдинг АО "Объединенная металлургическая компания", ОМК). Покупка актива позволит ОМК выйти на рынок вагоноремонтных услуг и работать напрямую с владельцами парка. 

В июне текущего года совет директоров РЖД утвердил решение о продаже ВРК-3. Стартовую цену актива установили на уровне 7,016 млрд руб. Заявки от претендентов принимались до 20 сентября. Помимо ООО "БизнесОптима" к торгам допустили еще троих претендентов – АО "Вагоноремонтный завод", ООО "Регионтранссервис" (ранее приобрел "Рефсервис") и ООО "ТрансРесурс". Организатором тендера выступил банк ВТБ. По итогам конкурса победителем признана "дочка" ОМК, купившая ВРК-3 за 8,65 млрд руб. 

Как объяснил "Гудку" директор по продажам железнодорожных колес АО "Выксунский металлургический завод" (ВМЗ, входит в холдинг ОМК) Алексей Долгов, закрытие сделки планируется не позднее декабря после получения всех необходимых разрешений. Главной целью приобретения ВРК-3, по мнению господина Долгова, является возможность быть ближе к потребителю. 

"В последнее время в связи с резким ростом стоимости колесных пар собственники вагонов не раз заявляли о разбалансировке ценовой политики на рынке услуг по ремонтам вагонов. Мы считаем, что приобретение ВРК-3 будет способствовать развитию ремонтной сферы и увеличению конкуренции на рынке услуг по ремонтам", – говорит Алексей Долгов. 

Начальник отдела корпоративного управления и стратегического развития ВРК-3 Анастасия Бардина отказалась комментировать итоги аукциона. 

По словам Алексея Долгова, в планах ОМК сосредоточиться на вагоноремонтной деятельности и, возможно, на выпуске других комплектующих для железной дороги. 

По итогам 2018 года ВМЗ произвел 860 тыс. колес, что превысило объемы пикового 2012 года – 850 тыс. По данным ОМК, между этими рекордами – годы низкого спроса с загрузкой, которая падала до 40%. 

"Объем выпуска в текущем и следующем годах будет зависеть от возможностей нашей колесной линии, которая сегодня работает с наивысшей загрузкой, а также от спроса на продукцию. В любом случае ОМК рассчитывает максимально удовлетворять текущий и перспективный спрос", – сообщил Алексей Долгов. 

Три вагоноремонтные компании (ВРК-1, ВРК-2, ВРК-3) железнодорожный холдинг "РЖД" создал в 2011 году на базе Центральной дирекции по ремонту грузовых вагонов (ЦДРВ), назначив их 100-процентными дочерними предприятиями. 

Как сообщил "Гудку" начальник отдела стратегического развития и продажи акций и долей дочерних и зависимых обществ Департамента управления дочерними и зависимыми обществами РЖД Андрей Антонюк, на данный момент у компании планов по продаже двух других вагоноремонтных "дочек" нет. На вопросы "Гудка" о будущем ВРК-3 и причинах покупки компании металлургическим холдингом представитель РЖД не ответил. 

РЖД не в первый раз выставляли на аукцион ВРК-3. Напомним, еще в 2016 году из-за отказа претендентов от участия в аукционе железнодорожный холдинг не смог продать 100% минус одну акцию своей "дочки". Тогда холдинг несколько раз переносил сроки приема заявок на конкурс, однако кандидатов на приобретение ВРК-3 не было. 

Среди участников конкурса было АО "Первая грузовая компания" (ПГК). По словам бывшего генерального директора компании Олега Букина, ПГК подавала заявку на участие в аукционе, но из-за высокой цены впоследствии отказалась от конкурса. Между тем стартовая цена три года назад была такой же, как и в минувший четверг. 

Продать ВРК-3 планировалось и в 2017 году. РЖД предполагали найти покупателя в ходе открытого конкурса, однако в итоге аукцион так и не состоялся. Условия участия и стартовая цена устанавливались такие же, как и в 2019 году. 

Согласно тендерной информации, победитель аукциона по продаже ВРК-3 или компании, входящие с ним в одну группу, не могут в будущем участвовать в торгах по продаже акций другой "дочки" РЖД – ВРК-2. Также запрещено быть собственниками ВРК-2 в течение пяти лет с момента приобретения ВРК-3. "Не допускается и одновременное участие в торгах по продаже акций ВРК-2 и ВРК-3 компаний, входящих в одну группу", – отмечается в документе. 

Надежда Проскура

https://www.gudok.ru/newspaper/?ID=1479852&archive=2019.10.08
К содержанию
СМИ о регионах, портах, иностранных железных дорогах
ВТБ прокредитовал строительство угольного терминала в порту Тамани
РБК, 07.10.2019

ВТБ выступил кредитором строительства угольного терминала инфраструктурного парка ОТЭКО Мишеля Литвака в Тамани, сообщает РБК.

Общая стоимость угольного терминала - около $2 млрд, ВТБ, который является единственным банком-кредитором этого проекта, открыл кредитную линию в 2018 году.

"ВТБ рассчитывает и в дальнейшем принимать участие в развитии порта Тамань, предоставляя финансирование для дальнейшего развития проекта", - рассказал представитель банка, отказавшись комментировать условия кредита. Ранее об участии госбанка в финансировании проекта не сообщалось.

Таманский терминал навалочных грузов был запущен в марте 2019 года. Помимо угля в нем переваливают серу и минеральные удобрения. Мощность перевалки, по данным ОТЭКО, к первому кварталу 2021 года составит 60 млн тонн.

В 2018 году компания "ВостокУголь" Дмитрия Босова объявила о создании альянса с ОТЭКО для поставок за рубеж смеси угля разных марок для пылеугольного вдувания, которая используется для производства стали. "Коммерсантъ" также сообщал об интересе к проекту в Тамани угольной компании СДС Михаила Федяева. Предполагается, что обе компании будут использовать новый угольный терминал.

В южной части комплекса ОТЭКО также построила терминалы по перевалке нефти, нефтепродуктов сжиженного углеводородного газа (СУГ) и навалочных грузов.

Как РБК Краснодар сообщал ранее, 4 октября порт посетил президент России Владимир Путин. В ходе его визита стало известно, что в индустриальном парке также запланировано создание поселка на 15 тыс. человек для проживания специалистов.

В рамках визита президента ему представили макет развития порта с упором на создание мощностей по обработке крупногабаритных и универсальных грузов, тепличного комплекса, отапливаемого за счет энергии, образующейся в ходе производства.

Глава государства осмотрел, в частности, перевалочный комплекс нефти, нефтепродуктов и сжиженных углеводородных газов, причальный комплекс, присутствовал на запуске в эксплуатацию единственного в России трехвагонного опрокидывателя, ознакомился с информацией о текущей работе портово-индустриального парка и инвестиционных проектах группы компаний "ОТЭКО".

По данным сайта президента правительства, портово-индустриальный парк "ОТЭКО" - один из крупнейших частных инвестиционных проектов на Юге России. Общая сумма запланированных инвестиций с учетом уже вложенных средств в строительство портовых объектов и инфраструктуры составляет 8 миллиардов долларов. Финансирование ведется за счет компании без привлечения средств федерального и регионального бюджетов.

В рамках проекта помимо уже функционирующих портовых перевалочных комплексов запланировано создание химического и агропромышленного кластеров, а также нового жилого микрорайона для сотрудников с сопутствующей инфраструктурой.

Как РБК Краснодар сообщал ранее, с 2000 года "ОТЭКО" реализует комплексную инвестиционную программу развития терминальных мощностей порта Тамань. Проект предполагает строительство терминалов по перевалке нефти, нефтепродуктов и СУГ, терминала навалочных грузов по перевалке угля, руды, серы и минеральных удобрений.

В рамках Международного инвестиционного форума "Сочи-2016" администрация Краснодарского края и группа компаний ОТЭКО подписали протокол о намерениях по взаимодействию, в рамках которого инвестор планирует вложить $6 млрд в строительство на Таманском полуострове портово-индустриального парка.

Планировалось, что до 2018 году ОТЭКО построит 90% всей транспортной и инженерной инфраструктуры, включая склады, хранилища, а до 2021 - реализует все объекты портово-индустриального парка.

ГК "ОТЭКО" занимается перевозками нефтеналивных грузов, транспортно-экспедиторским обслуживанием, техобслуживанием железнодорожных вагонов, организацией перевалки грузов в морских портах, а также инвестиционной деятельностью. Головной компанией является Railvat B.V.б зарегистрированное в Нидерландах. Фактическим собственником является Мишель Литвак.

https://kuban.rbc.ru/krasnodar/freenews/5d9b13759a79472709e90ae7
К содержанию
Грузооборот группы НМТП без учета проданного НЗТ за 8 месяцев вырос на 7,9%, до 97,6 млн. т
Интерфакс, 07.10.2019

Грузооборот группы "Новороссийский морской торговый порт" (НМТП) в январе-августе 2019 года вырос на 7,9% по сравнению с тем же периодом 2018 г., до 97,628 млн тонн, сообщила компания.

Перевалка наливных грузов НМТП за 8 месяцев выросла на 15%, до 77,814 млн тонн. Перевалка навалочных грузов упала на 17,4%, до 6,707 млн тонн. Объем перевалки генеральных грузов снизился на 12,2%, до 8,794 млн тонн. Контейнерооборот группы увеличился на 4,4%, до 445 тыс. TEU.

Показатели приводятся в сопоставимом выражении без учета перевалки ООО "Новороссийский зерновой терминал" (НЗТ). Как сообщалось ранее, в апреле НМТП закрыл сделку по продаже НЗТ за 35,758 млрд рублей, покупателем выступила подконтрольная ВТБ структура - ООО "Деметра 1".

В числе основных драйверов роста "Новороссийский морской порт" выделяет увеличение перевалки нефти (+22%) "на фоне общего повышения экспорта данного сырья из России", химических грузов (+22,4%) за счет прироста отгрузок минеральных удобрений в направлении стран Южной и Северной Америки, а также стран Ближнего Востока. Также компания отмечает увеличение перевалки железорудного сырья (+25,1%) "за счет высокой активности на экспортных направлениях".

Перевалка жидких удобрений (КАС) снизилась на 2,3%, растительных масел - на 1,8%. На терминале по перевалке растительных масел ООО "ИПП" (запущен в ноябре 2018 года) в январе-августе 2019 г. было перевалено 218 тыс. тонн. Перевалка угля снизилась на 10,2% "на фоне неблагоприятной конъюнктуры внешних рынков в 2019 г.", черных металлов и чугуна - на 11,2% "на фоне введения пошлин на импорт черных металлов в США и высоких цен на внутреннем рынке".

"Новороссийский морской торговый порт" - одна из крупнейших стивидорных групп РФ. Активы холдинга расположены в Новороссийске (Краснодарский край), Приморске (Ленинградская область) и Балтийске (Калининградская область). Крупнейшим акционером НМТП является "Транснефть" - она контролирует 62% акций, государство владеет 20% акций ПАО "НМТП".

К содержанию
Рост ж/д отправки грузов в порты РФ вновь ускоряется после замедления в середине года
Интерфакс, 07.10.2019

Рост отправки грузов в морские порты РФ по железной дороге продолжает ускоряться после провала динамики в середине года.

Согласно сообщению ОАО "РЖД", в январе-сентябре 2019 года погрузка в этом направлении увеличилась на 2,5% по сравнению с тем же периодом 2018 г., до 228,2 млн тонн. В январе-августе увеличение составляло 2,2%, в январе-июле - 2%, в I полугодии - 1,8%, в январе-мае - 3,2%, в январе-апреле - 4,6%, в I квартале - 5%, в январе-феврале - 4,4%, в январе - 3,4%.

По итогам 9 месяцев 2019 г. отправка угля в порты выросла на 8% (до 116,1 млн тонн), в том числе в морские гавани юга РФ - на 31% (до 10,3 млн тонн), северо-запада страны - на 6,5% (до 41 млн тонн), Дальнего Востока - на 6% (до 64,8 млн тонн). Доля угля в структуре экспортного грузопотока в этом направлении превысила 48,3%, нефти - 26,3%, черных металлов - 8,7%, удобрений - 6,9%.

В целом отправка грузов в порты Северо-Запада по итогам 9 месяцев составила 96,8 млн тонн (+2,9%), юга - около 55,3 млн тонн (на 1,2% меньше, чем в том же периоде годом ранее), Дальнего Востока - 76,1 млн тонн (+4,8%).

К содержанию
"Акрон" впервые отгрузил партию удобрений по Северному морскому пути
ТАСС, 07.10.2019

Северный морской путь был впервые использован для доставки минеральных удобрений. Группа "Акрон" отправила по нему 23 тыс. тонн продукции в порты Китая. Об этом порталу "Будущее России. Национальные проекты", оператором которого является ТАСС, сообщили в компании.

"Товар был погружен в Усть-Луге и прошел через весь Северный морской путь. Пункт назначения - порты Китая", - отметили в группе "Акрон".

Как отметил вице-президент по внешнеэкономической деятельности "Акрона" Дмитрий Хабрат, новый маршрут сбыта сокращает логистические затраты, а также открывает новые возможности по доставке удобрений в страны Азиатско-Тихоокеанского региона за счет значительного сокращения срока нахождения груза в пути. 

К содержанию
Группа Сибантрацит стала якорным клиентом ОТЭКО по перевалке угля в порту Тамань
Интерфакс, 08.10.2019

Группа "Сибантрацит" (структура группы Alltech Дмитрия Босова) стала якорным клиентом терминала навалочных грузов порта Тамань ООО "ОТЭКО-Портсервис" (входит в ГК "ОТЭКО") и отправила с него первые 120 тыс. тонн угля, сообщила пресс-служба ГК "Сибантрацит" в понедельник.

"Мы - стратегический партнер ОТЭКО по перевалке угля в порту Тамань и крайне заинтересованы в его развитии. Для нас данное сотрудничество открывает новые логистические пути и новые возможности для экспорта", - приводит пресс-служба слова владельца группы "Сибантрацит" Дмитрия Босова.

Судно дедвейтом 82 тыс. тонн с углем "Сибантрацита" ушло в понедельник из порта Тамань покупателям с выгрузкой в европейских портах. Ранее было отправлено судно во Вьетнам. Общий объем отгруженного на оба судна угля составил более 120 тыс. тонн.

В группу "Сибантрацит" входят АО "Сибирский антрацит" и ООО "Разрез Восточный", которые добывают антрацит категории UHG (Ultra High Grade - сверхвысокое качество) в Новосибирской области, а также крупный производитель угля в Кемеровской области - ООО "Разрез Кийзасский".

По данным компании, в 2018 году группа увеличила консолидированную выручку по РСБУ почти вдвое по сравнению с предыдущим годом - до 132,8 млрд рублей. Объем производства предприятий группы в прошлом году составил 24,1 млн тонн угля.

Группа компаний "ОТЭКО", как сообщается на сайте компании - крупнейший частный инвестор в портовую инфраструктуру на юге России, развивающий стивидорный бизнес в нескольких направлениях: в перевалке навалочных грузов, зерновых культур, крупногабаритных и тяжеловесных грузов, а также нефтепродуктов и СУГ.

"ОТЭКО" реализует инвестиционный проект по строительству портово-индустриального парка на Таманском полуострове. В его состав войдут шесть предприятий, в том числе по производству аммиака, карбамида, метанола, переработке широкой фракции легких углеводородов, по получению высокооктановых компонентов бензина из нафты и из СУГ, пять перевалочных комплексов и жилой комплекс на 10 тыс. человек.

Соглашение о реализации инвестиционного проекта было подписано на инвестиционном форуме в Сочи в 2016 году. Строительство заводов и жилого микрорайона запланировано на период с 2016 по 2021 год.

Общая сумма инвестиций в строительство инфраструктуры и объектов составит более $8 млрд. Финансирование проектов "ОТЭКО" ведет за свой счет.

К содержанию
Грузооборот "Владморрыбпорт" вырос на 4,1% в январе-сентябре 2019 года
ТАСС, 07.10.2019

ОАО "Владивостокский морской рыбный порт" ("Владморрыбпорт") в январе-сентябре 2019 года обработал 3485,7 тыс. тонн грузов различной номенклатуры, что на 4,1% больше, чем годом ранее, следует из сообщения компании.

Порт продолжает занимать лидирующую позицию по объемам перевалки рыбопродукции среди портов РФ. В сентябре было обработано 32,7 тыс. тонн рыбопродукции (+22%), за девять месяцев - 251,6 тыс. тонн (+18%).

Темпы роста перевалки контейнерных грузов продолжают расти. За январь-сентябрь грузооборот составил 118,4 TEU (+33,6%).

ОАО "Владморрыбпорт" регулярно наращивает конкурентоспособность, уровень сервиса и технологий, что обеспечивает ему прочные позиции на рынке стивидорных услуг. Также компания активно сотрудничает с Администрацией края в социальной программе "Приморская рыба". 

К содержанию
"Терминал Астафьева" завершил строительство двухуровневого ограждения площадью 21,5 тыс. кв. м
ПортНьюс, 07.10.2019

Стивидорная компания "Терминал Астафьева" (порт Находка, Приморский край) завершила строительство двухуровневого ограждения по всему периметру территории перегрузочного комплекса общей площадью 21 500 кв. м. Об этом сообщает пресс-служба находкинског городского округа.

На пылеветрозащитном ограждении смонтирован внешний контур (металлические аэродинамические панели) и внутренний контур (пылезащитная сетка) высотой 21 м со стороны железной дороги и 25 м со стороны причалов.

Кроме того, как рассказал помощник главы администрации Находки Николай Усов, на угольном терминале компании "Аттис Энтерпрайс" внедрен в работу комплекс наилучших доступных технологий (НДТ).

НДТ представляет собой перечень технологий производства продукции, выполнения работ, оказания услуг, разработанных на основе современных достижений науки и техники, утвержденный Росстандартом.

В настоящий момент Аттис Энтерпрайс продолжает анализ эффективности применяемых на территории терминала наилучших доступных технологий в части оценки технических решений, эксплуатационных расходов и снижения негативного воздействия на окружающую природную среду.

ОАО "Терминал Астафьева" - морской мультимодальный терминал, расположенный в г. Находка Приморского края. Проект перехода на закрытую перевалку угля реализуется с 2018 года совместно с компаниями Marubeni (Япония) и Schade (Германия). Модернизация железнодорожной инфраструктуры выполняется совместно с ОАО "Российские железные дороги". Компания "Терминал Астафьева" создана в 2011 году для координации деятельности железнодорожного и морского транспорта.

На "Терминале Астафьева" построят закрытый навес для перевалки угля (видео) 

http://portnews.ru/news/284831/
К содержанию
Технология маглев может получить распространение во всем мире
ИА РЖД-Партнер.Ру, 07.10.2019

Одна из значительных инициатив последних 30-40 лет в сфере железнодорожного транспорта – это развитие высокоскоростного движения по стандартной технологии. 

Сейчас весь мир стоит на пороге еще более значительных преобразований в этом плане. Одной из инициатив, которые обсуждаются и начинают применяться, является технология маглев – перемещение транспортных средств на магнитном подвесе. На сегодняшний день около 20 стран в мире имеют те или иные участки высокоскоростного движения – в целом примерно 45 тысяч км. И другие государства также могут обратить внимание на эту технологию. 

Такие данные в "Сквозном эфире" со Станиславом Кучером на телеканале RTVI ("Русское международное телевидение") привел главный редактор "РЖД-Партнер" Александр Ретюнин. 

А.Ретюнин, напомнил, что согласно официальной терминологии, высокоскоростное движение – это движение поездов со скоростью 250 км/ч и выше. 

"Линия Москва-Санкт-Петербург была реконструирована. На ряде участков поезда ходят со скоростью более 200 км/ч. Но средняя скорость поездов "Сапсан" - около 170-180 км/ч. Сейчас в России достаточно актуально, со значительным опозданием, на мой взгляд, ставится вопрос о том, чтобы строить отдельную высокоскоростную магистраль между двумя столицами. В апреле этого года президент Путин одобрил инициативу. И скорее всего, она начнет иметь практическое применение. Но парадокс заключается в том, что на сегодня строительство именно отдельной высокоскоростной магистрали не по типу технологии маглев, а по типу стандартной технологии колесо-рельс уже не так очевидно", - говорит А.Ретюнин. 

Александр Ретюнин подчеркнул, что и в США, и в Росси высокий уровень конкуренции, который постоянно увеличивается. "Но мне кажется, что сегодня железные дороги сталкиваются с ситуацией, когда они могут перейти в новое качество, когда мы говорим о перевозках пассажиров. И это новое качество даст новый уровень конкуренции", подытожил он. 

В США пока главным игроком рынка является Национальная железнодорожная пассажирская корпорация "Амтрак". Частная компания Northeast Maglev разрабатывает сейчас суперскоростной поезд для США. Глава компании Уэйн Роджерс сообщил в эфире, что это будет самый быстрый и самый безопасный способ наземного передвижения. Он сделан по образу и подобию японского аналога этого маглева. Его надеются пустить на северо-восточной магистрали США. 

"Сейчас идут исследования влияния этого поезда на окружающую среду. Надеемся, что к следующему году они будут завершены, и дальше мы сможем начать фазу создания конструкции этого поезда, которая завершится в ближайшие несколько лет", - добавил он. 

Наталья Гусаченко

https://www.rzd-partner.ru/zhd-transport/news/tekhnologiya-maglev-mozhet-poluchit-rasprostranenie-vo-vsem-mire/
К содержанию
Паромное сообщение между Махачкалой и Туркменбаши планируют открыть в 2020 году
ПортНьюс, 07.10.2019

Паромное сообщение между дагестанским городом Махачкала и туркменским Туркменбаши планируется открыть в 2020 году. Паром сможет перевозить до 1 млн тонн грузов в год, передает ТАСС со ссылкой на врио министра экономики Республики Дагестан Гаджи Султанова.

"Сейчас туркменская компания "Туркмен мили логистик" занимается вопросом по паромному сообщению [между Туркменбаши и Махачкалой]. Мы ожидаем к апрелю-маю 2020 года решение этого вопроса. В Махачкалинском порту есть возможность принимать паромы, и они этот вопрос прорабатывают с туркменской стороной", - сказал Султанов.

"У нас появляются возможности по загрузке этого парома по обратному пути. Это рис, наши безалкогольные напитки, минеральная вода, продукция наших промышленных предприятий. Из Туркмении будут транзитные грузы, которые сначала через наш порт, а потом через Новороссийск будут уходить в Европу", - добавил собеседник агентства.

В августе в ходе первого Каспийского экономического форума советник министра иностранных дел Туркмении Сердар Дурдыев сообщал, что республика рассчитывает создать паромное сообщение с рядом регионов РФ, в том числе с Астраханской областью и регионами Северного Кавказа, в частности с Дагестаном.

http://portnews.ru/news/284818/
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Эмиссия в пользу России
Гудок, 08.10.2019

КТЖ вложит деньги от продажи облигаций в покупку вагонов

Национальная компания "Казахстан темир жолы" (КТЖ) разместила на Казахстанской фондовой бирже (KASE) 15-летние облигации объемом 300 млрд тенге. 

Вице-министр индустрии и инфраструктурного развития Казахстана Берик Камалиев заявил в республиканском парламенте, что 18 млрд из заимствованных 300 млрд пойдут на закупку вагонов уже в этом году. 

В пересчете на рубли стоимость размещенных в октябре облигаций составит 50,2 млрд. Биржа уточнила, что к размещению были предложены 300 млн облигаций номинальной стоимостью 1 тыс. тенге каждая. Купонная ставка по ценной бумаге –11,5% годовых в национальной валюте. 

Это уже вторая эмиссия за месяц. Ранее, 13 сентября, на KASE размещены облигации на сумму 40 млрд тенге (6,53 млрд руб.). 

Согласно информации KASE, число облигаций соответствует предварительным заявкам от инвесторов, то есть все ценные бумаги будут проданы. 

Как рассказал "Гудку" начальник Департамента технической политики КТЖ Талгат Канатбаев, часть привлеченных средств будет направлена на приобретение пассажирских вагонов, произведенных на Тверском вагоностроительном заводе. 

"Мы в начале года ездили в Тверь, встречались с руководством ТВЗ, уточнили техническое задание, как эти вагоны должны быть оснащены. Уже закупили 24 вагона, до конца года нам выделят дополнительные средства еще на 20 вагонов. А на будущий год поставки должны быть увеличены. Парк пассажирских вагонов требуется обновить почти наполовину", – сказал Талгат Канатбаев. 

Первые облигации КТЖ размещала в июне 2012 года на Лондонской бирже. Это были 30-летние ценные бумаги общим номиналом $800 млрд. Тогда руководство Казахстана заявляло, что средства пойдут на воссоздание Великого шелкового пути. Уже через месяц после привлечения средств в Казахстане началось строительство сразу двух новых магистралей внутригосударственного сообщения: Аркалык – Шурбаколь (длиной 214 км) и Саксаульская железная дорога (517 км). Сегодня обе транспортные артерии уже введены в эксплуатацию. 

В 2017 году КТЖ выпустила еврооблигации общей стоимостью $780 млн на 10 лет с доходностью 4,85%, а на Московской бирже разместили ценных бумаг на 15 млрд руб. под 8,75% на пять лет. Эти деньги вложили в развитие инфраструктуры. 

"Железнодорожная сеть Казахстана развивается активно, и в этом очень большую роль играют китайские партнеры, – считает директор Института экономики транспорта и транспортной политики ВШЭ Михаил Блинкин. – Россию такие успехи нашего традиционного железнодорожного партнера радуют. Но, с другой стороны, некоторые новые транспортные пути Казахстана становятся не дополнением к нашей общей в прошлом транспортной системе, а превращаются в альтернативу, в конкурента. 

Михаил Зубов

https://www.gudok.ru/newspaper/?ID=1479864&archive=2019.10.08
К содержанию
Маркетплейсы – единственный верный путь для логистики
ИА РЖД-Партнер.Ру, 07.10.2019

В мае IТ-компания Relog приобрела крупнейший маркетплейс по поиску груза и транспорта в Казахстане – "20 тонн". В сервисе зарегистрировано более 38 тыс. пользователей и было совершено уже более 1,34 млн заказов по всему СНГ. К системе подключены 8 тыс. перевозчиков (в основном из Казахстана). Месячная аудитория водителей составляет 5 тыс. пользователей и каждый день регистрируется порядка 50–60 пользователей, при том, что сервис сегодня работает без рекламы. Эксперты предполагают, что подобное приобретение позволит Relog стать лидером на рынке Казахстана в предоставлении IТ-продуктов в логистике. О судьбе маркетплейсов в логистике мы поговорили с основателем и генеральным директором Relog Бауыржаном Рустемовым.

– Есть ли вероятность, что рынок грузов перейдет на систему маркетплейсов? Чем такие сервисы будут кардинально отличаться от популярных сегодня бирж и тендерных размещений? 

– Пока нет ни одного достойного игрока на рынке маркетплейсов для логистики, но я считаю, что это единственный верный путь. Доски объявлений, биржи – это только возможность поделиться контактами. Рисков много, а бизнес риски не любит. Нужно построить систему, которая закрывала бы все потребности участников перевозочного процесса. Отправитель готов переплатить, но доставить груз надежной компанией с обязательным страхованием. Одна из больших проблем при этом – расчеты с перевозчиком, где возможны различные махинации. В идеале все должно прийти к типу сервиса, где имеется прозрачная внутренняя система оплаты. Также должна быть страховка грузов на всех этапах заказа. Наконец, пользователям необходимы дополнительные сервисы в виде техподдержки, отзывов, рейтинга в системе. По отдельности они не будут работать, поэтому сервис должен совмещать в себе сразу все составляющие, а это очень сложно. Сложнее, чем, допустим, в такси, где система маркетплейсов уже показала свою эффективность. 

– Какие требования необходимо выполнить, чтобы крупные перевозчики с многотонными заказами присоединились к подобным системам? 

– У таких компаний высокие стандарты безопасности. Когда их можно будет удовлетворить, бизнес с удовольствием присоединится к системе. Они и сами хотят, чтобы существовала платформа, которая позволит аутсорсить ненужный транспорт с потерями, превышающими заработок. Многие с удовольствием избавились бы от автопарка, но не могут этого сделать, поскольку на рынке нет компаний, удовлетворяющих их требованиям, в том числе по страхованию грузов. Мне вспоминается такой кейс: у хлебобулочной компании было 80 ед. транспорта, занятых под развозку только до 14.00. Большую часть суток эти машины стояли пустыми. Компания предложила загрузить транспорт в систему и найти заказчиков, у которых возникает необходимость в вечерней развозке. Чем больше к системе будет подключено компаний, тем больше у нас будет возможностей объединять потребности и возможности. Мы можем на одних и тех же машинах развозить разные виды продукции и таким образом сокращать количество привлекаемых транспортных единиц. 

– Есть ли вероятность, что в скором времени к нам придет "логистика без логиста"? 

– Мультимодальная система с доставкой от двери до двери – такая идея звучит как утопия, но мне кажется, что это возможно. Цивилизация движется как? В сторону увеличения эффективности, роста производительности и продуктивности. И один из методов увеличения эффективности – это ликвидация посредников в бизнес-процессах. Сегодня многие экспедиторские компании, диспетчеры, брокеры – это посредники, которые имеют свою маржу за счет коннекта одних с другими. 

– Какие плюсы для перевозчиков и грузоотправителей в подключении к системе? 

– Для грузоотправителя это возможность найти хорошего, проверенного перевозчика с хорошим рейтингом, реальными отзывами и без проблем доставить свой груз. А для перевозчиков – сократить время простоя и заработать на дополнительных заказах. 

– Какие есть подводные камни в использовании подобных сервисов? 

– Многие из них нуждаются в существенной доработке из-за отсутствия гарантий. Здесь есть загвоздка. Во-первых, нужно сделать рейтинговую систему с корректным подсчетом и реальными отзывами клиентов. Во-вторых, необходимо запускать партнерство со страховым агентством. На основе пакета документов, который загружает водитель (техпаспорт, удостоверение, страховка и т. д.), и рейтинга системы страховое агентство будет присваивать свою категорию, по которой определяется, будет ли застрахован груз при перевозке. Только если страховое агентство владеет полной информацией о водителе, то может принять решение, какой может быть выдан страховой лимит. 

– Какая судьба ждет проект "20 тонн" в новых руках? 

– Динамики роста зарегистрированных пользователей на данный момент нет. Мы ее и не ждем, потому что мы планируем перезапуск и ребрендинг. Развитие идет в фоновом режиме. Сейчас мы разрабатываем стратегию и дорожную карту продукта. Мы выкупили "20 тонн" как доску объявлений, где грузоотправители могут найти перевозчиков, а операторы – грузы. Это пока еще неинтеллектуальный маркетплейс, где можно найти контакты возможных партнеров, но никто не несет ответственности за публикуемые объявления. В дальнейшем "20 тонн" пойдет по пути формирования полного сервиса услуг по логистике.

Юлия Чернышевская

https://www.rzd-partner.ru/logistics/interview/marketpleysy-edinstvennyy-vernyy-put-dlya-logistiki/
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Порты прибалтийских стран раскрыли динамику грузооборота
РБК, 07.10.2019

Совокупный контейнерооборот крупнейших прибалтийских портов - Клайпеды, Риги и Таллина - в 2016 году превысил 1,03 млн TEU (двадцатифутовых эквивалентов), что выше показателя 2015 года на 8%. Об этом говорится в материалах портов.

Так, перевалка в порту Клайпеды, крупнейшем в Прибалтике, составила в 2016 году 443 тыс. TEU (+13% по сравнению с 2015 годом); в порту Риги - 385 тыс. TEU (+8%); в порту Таллина - 202 тыс. TEU (-3%).

Таким образом, доля клайпедского порта в общем объеме грузооборота трех портов выросла за год на 2% и достигла 43%; рижского порта - осталась на уровне 37%; таллинского - сократилась на 2% и составила 20%.

Стоит заметить, перевалка грузов все еще ниже (на 6%) показателя 2014 года. Тогда прибалтийскими портами было перевалено 1098 тыс. TEU.

По динамике грузооборота порты прибалтийских государств обогнали АО "Морской порт Санкт-Петербург" (крупнейший стивидор Большого порта Санкт-Петербург), показатели которого по итогам 2016 года снизились на 8%.

При этом, как следует из информации на сайте Ассоциации морских торговых портов (АСОП), грузооборот всего Большого порта Санкт-Петербург снизился на 5,6% - до 48,6 млн тонн. По данным АСОП, падение произошло в основном за счет снижения объемов перевалки нефтепродуктов (на 32,3%).

Негативную динамику, по данным АСОП, показали также порты Высоцк (на 2,2%), Калининград (на 7,8%) и Выборг (11,6%).

Дмитрий Гринкевич

http://www.rbc.ru/spb_sz/freenews/58944ff59a7947c906546f8b
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Ferrexpo продолжает наращивать парк собственных вагонов, покупая их в КВСЗ
Интерфакс, 07.10.2019

Британская Ferrexpo plc, контролирующая в Украине, в частности, Полтавский и Еристовский горно-обогатительные комбинаты (ПГОК и ЕГОК), продолжает наращивать парк собственных вагонов, получив 50 новых полувагонов Крюковского вагоностроительного завода (КВСЗ, Полтавская обл.) из заказанных 400.

"Приятная новость... Получили первые 50 новеньких вагонов из КВСЗ из заказанных 400. Таким образом, в оперировании в ДП "Ферротранс" будет 3050 полувагонов. Запланированное увеличение парка собственных вагонов необходимо для реализации стратегического плана Ferrexpo по удвоению объема производства окатышей в течение пять лет", - написал менеджер по логистике "Ферротранс", входящем в группу Ferrexpo, Виталий Олейник в Facebook.

Вместе с тем он отметил, что сейчас увеличение парка вагонов не приведет к росту отгрузки продукции, "так как монопольный перевозчик не имеет технической возможности доставить груз к месту назначения".

"Без привлечения частного капитала для приобретения локомотивов и допуска их на магистральные пути об увеличении экспорта можно не мечтать... Ожидаем решительных действий со стороны новой власти, и вместе беремся за работу!", - констатировал менеджер.

Олейник выразил сожаление по поводу потери контроля над Стахановским вагоностроительным заводом (СВЗ), входившем в крупную финансово-промышленную группу "Финансы и Кредит", подконтрольную украинскому бизнесмену Константину Жеваго.

В свою очередь экс-менеджер отдела сбыта и маркетинга СВЗ Сергей Зеленский отметил: "Если бы не война, то качественными полувагонами и думпкарами производства ПАО "СВЗ" Ferrexpo было бы обеспечено в абсолютно любом количестве".

"Да, наш Стахановский вагоностроительный был флагманом вагоностроения Украины. И себя обеспечивали, и на экспорт по 600 вагонов в месяц гнали... Но сейчас главная проблема не в количестве вагонов, их в принципе хватает. Проблема в их оборачиваемости из-за глобального дефицита тяги и локомотивных бригад (и с другими специальностями, обеспечивающими движение маршрутов не лучше... На станциях нет даже составителей поездов). Сегодняшний лозунг руководства УЗ - "Везем, что можем, а что не можем, не везем!" Только вдумайтесь в цифру, которую я сейчас напишу... За девять месяцев, исключительно по признаку "БРОС" (брошенные, т.е. вагоны задержанные в пути следования) вагоны нашего парка простаивали 1,5 млн вагоночасов! А это - 150 млн грн недополученного УЗ ж/д тарифа", - подчеркнул Олейник.

В группе Ferrexpo агентству "Интерфакс-Украина" официально подтвердили получение новых 50 полувагонов и весь заказ на 400 ед., однако не подтвердили планы по увеличению выпуска окатышей вдвое на протяжении пяти лет: "Этот вопрос советом директоров еще не рассматривался".

Как сообщалось, в конце января 2019 года Ferrexpo заявило о наращивании парка собственных вагонов, в частности, приобретя для Еристовского ГОКа 200 полувагонов. На тот момент совокупный парк вагонов Ferrexpo превышал 2600 единиц, которые находятся в постоянной эксплуатации.

Ferrexpo в январе-августе 2019 года нарастила производство товарных окатышей на 2,9% по сравнению с аналогичным периодом 2018 года - до 7,074 млн тонн. В 2018 году Ferrexpo увеличила суммарное производство окатышей на 1,6% по сравнению с 2017 годом - до 10 млн 607,16 тыс. тонн.

Менеджер по работе с инвесторами и коммуникациям компании Ингрид МакМэхон (Ingrid McMahon) в середине 2018 года заявляла, что политика группы направлена на развитие своих активов - увеличении производства вначале до 12 млн тонн окатышей, на следующем этапе до 20 млн тонн, и на третьем этапе - дальнейший рост производства окатышей.

Ferrexpo - швейцарская железорудная компания с активами в Украине. Основной деятельностью компании является производство и экспорт высококачественных железорудных окатышей, используемых в производстве стали.

Группа Ferrexpo является крупнейшим производителем и экспортером окатышей среди стран бывшего СССР. Текущие производственные активы - Полтавский и Еристовский ГОКи.

Ferrеxpo plc владеет 100% акций Ferrexpo AG, которой, в свою очередь, принадлежит 100% акций Полтавского ГОКа и 100% акций Еристовского ГОКа.

Основными потребителями ее продукции являются сталелитейные предприятия из Австрии, Германии, Японии, Южной Кореи, Тайваня, Китая, Словакии, Чехии, Турции, Вьетнама, а также США.

Акции Ferrexpo котируются на основной площадке Лондонской фондовой бирже.
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